

书宝宝
◎平洲中心小学503班温蓝

那一刻，我长大了
◎桂江小学513班陆涛

母亲的背影

◎桂江一中206班陈楚尧



妈妈是这个世界上最无私的人，留给我们的记忆都是独一无二的，而我最不能忘记的是我妈妈的背影。那个背影单薄、瘦小，却在我心中矗立成爱的丰碑。

寒假刚过，气温还很低。开学第一天，妈妈帮我做好早餐，来不及梳理打扮自己，就打算开车送我去上学。饭后，我和妈妈急急忙忙走向车库。车刚开出地下车库，妈妈问我：“天气预报有雨，你带伞了没有？”我连忙检查书包，竟然没带。要是以我的速度，再返回去拿伞，肯定会迟到。妈妈二话没说，临时停车、推门、下车，奔向小区的门口。我待在车里，透过车窗，看到那风中的背影。她双臂抱紧，佝偻着背，迈步向前冲，寒风吹乱了妈妈的发丝，吹散了她的温度，那背影却像一团火一样亮在我的心中。

上了初二，学习的压力更大了。为了能在寒假实现弯道超车的愿望，每天晚上，我都会在台灯下预习新学期的内容。有时候，学习晚了，有些疲倦。母亲一听到我房间的声音，就会及时走进来，问我：“是不是饿了，我给你热牛奶和面包吧！”我点点头，母亲就会走进厨房，开灯，点燃煤气灶，把水烧开，再把牛奶盒放进去加热。这样热过的牛奶，营养流失少，口感甚佳。每次望

着厨房里那个熟悉背影，在灯光下忙碌，我的眼角时常会被心中涌起的潮水濡湿。

还有一次去学校上课，忘记带水杯，一整天没有喝水。晚修前，实在有些口渴难耐，就试着用家校通发了一条信息：妈妈，我忘带水杯了。我知道，妈妈一直很忙，也没抱什么希望。那天晚修后，我居然收到妈妈回复的信息，要我去学校围墙的栅栏处。我急忙跑过去，只见母亲那矮小的身影靠在墙垛上，怀里抱着我的水壶，壶底下还藏着一个装着葡萄的小袋子。见我来了，妈妈说：“快拿去吃吧！葡萄要及时吃，怕坏了。”说完转身匆匆离开了。妈妈的背影在黑暗中远去，就像一张消失在风中的老报纸，很轻却十分的珍贵。我的内心有些异样的感觉，因为只有我知道，学校不能带零食，上晚修课时也不能拿东西，妈妈一定在外面等我多时了。

妈妈矮小的背影，在这个世界上微不足道。可是这个背影在我的生命中就像一团火，温暖了我的童年；也像一道光，照亮了我的青春。

似乎沉睡了好久的我，突然醒了过来。我猛地坐起来，一看，“咦，我怎么在这里啊？”原来我竟然躺在一间破旧的小木屋里。我脑海一片空白，什么也想不起来，我是谁？我到底在这里睡了多久？带着这些疑问，我决定出去看看。

出了小木屋，映入眼帘的是一个巨大的城市，城市里有一座牌坊，上面刻着“大三巴牌坊”。我的脑海里马上冒出了“澳门”这个词语，原来这里是澳门啊！可是，我怎么会在这里呢？

我走在马路上，看见街上人山人海，人们行色匆匆。我使劲向他们挥手，大声问：“你们好！请问你们认识我吗？你们能告诉我我是谁吗？”可是没有一个人回应我，好像我是透明的空气，既看不到我，也听不到我的声音。我急得团团转，就在这时，我看见不远处的草丛上，有一只可爱的小兔，它穿着雪一样洁白的衣裳，正在大口大口地吃着鲜嫩的青草。我赶紧跑过去，问：“小白兔，你能看得见我吗？你能听见我说话吗？你知道我是谁吗？你能告诉我长什么样子的吗？”小白兔被我吓了一大跳，可是紧接着就哈哈大笑起来，说道：“我不认识你，所以我也不知道你是谁，哈哈哈……不过，你长得还挺像我们兔类呢！这样吧，我给你一根萝卜，如果你喜欢吃，你就一定是兔类了！”于是，我跟着小白兔，从地里挖出了一根萝卜，这根萝卜红红的脸蛋、细长的身体，看上去非常美味可口。我一口就把萝卜吞了下去，可还未等萝卜完全落进肚子里，意外发生了！“哎哟，好疼啊！”我的肚子就像被针扎了一样，随后，从我的肚子里滚出了好几本书，肚子才舒服下来。“不会吧？兔子怎么会产出书本啊？你到底是谁？该不会是妖怪吧？吓死我啦！快跑啊！”说完，小白兔一阵风似的逃跑了。

糟糕！连能看到我、听到我说话

的小白兔都跑掉了！那我还能去找谁才能弄明白自己的身份呢？这时，一阵微风吹来，微风中飘动着一张好像上面印着什么字样的白纸，我随手抓住，定睛一看，原来是一张寻物启事，上面写着：“本图书馆走丢了一只会产书的兔子，如看见了这只兔子，请把它送回图书馆来！”我顿时喜出望外，心想：“会产书的兔子？难道是在说我吗？就算不是说我，肯定也是我的同类啊！去了图书馆应该能找到我想要的答案！我得马上去看看。”

于是，我急匆匆赶往图书馆。馆长第一眼看见我的时候，好像不敢相信，只见他用力揉了揉眼睛，再定睛一看，当发现真的是我的时候，他顿时欣喜若狂，兴奋得热泪盈眶，紧紧抱住我，生怕我再次不翼而飞。从他的口中，我终于知道了，原来我的名字叫作“书宝宝”。馆长说，我本来是馆长饲养的、一只普通的兔子，但由于从小便喜欢看书，天天跟着馆长，在图书馆里疯狂汲取知识的营养；有一天，我从一本叫作“奇幻世界”的书本里，学会了一种神奇的法术，每天吃一根红萝卜，就能产出几本崭新的书籍；但不能多吃，否则不但会消化不良，还会变成透明体，只有同类才能看得见我；而且记忆也会通通消失。但由于我那天实在太馋嘴了，看到美味的红萝卜，一下子收不住嘴，又怕馆长发现，于是自己偷偷溜了出去，躲起来偷吃，结果真的起了不良反应，以致忘记自己的名字和经历。

在馆长的帮助下，我逐渐恢复了记忆，馆长任命我为“图书制造员”。越来越多的小朋友知道我拥有神奇的法术，愈发喜欢我了，每天都过来读我产出的书本，还读得津津有味呢！现在，我被大家称为澳门的“书宝宝”，您如果有机会过来澳门，请到图书馆和我见面吧！

走，带你去家乡的小溪

◎桂江小学411班 谢浩瑜

我的老家除了长江，还有一条小溪，我很喜欢那儿。

那里有一条石头铺的路通向溪边，两旁有许许多多棵大树，上面有鸟儿在鸣唱，歌声飘扬，美丽动听，小道上的人们一听到鸟的鸣唱，就停下脚步去欣赏。

往溪边看，溪里立着一些石头，仿佛想用自己的身体，挡住溪水流动，最引人注目的地方是溪上的一座白色大桥，虽然很短，但是在上面往四周看，映入眼帘的是如画的风景，鸟语花香，无比的美丽。

在没人的时候，你跑到那里，可以无拘无束、自由自在地玩耍；沿着小径，跟溪水赛跑；或叫上几个伙伴一起戏水，你追我赶。

有一次，我和小伙伴们一起玩，裸着脚，泡在冰冷的水里，由于不是很深，我们经常一起“跳水”，大家摩拳擦掌，一个个都跳入水中，冷冷的溪水仿佛在“攻击”着我们的小脚，虽然知道很冷，但还是不由自主地往下跳。

我们还会从石路上捡一些石子，站到石桥上，奋力一扔，石头像一个跳水运动员一样落水，姿势一气呵成，毫不拖泥带水。

玩累了，我们就到路边的树荫下乘凉，还能一边听着鸟儿唱歌；有的时候，可能会有小伙伴出来表演一段舞蹈；还有的则是唱歌，跳着跳着，一不小心，滑倒了，人仰马翻，大家都被逗得哈哈大笑起来。

这个地方，带给我不一样的快乐，我喜欢它，因为很美，更因为那是我童年的乐园。

在森林里，
有一群精灵，
它们就是梅花鹿。

梅花鹿那褐色的，
光闪闪的眼睛里，
既有善良，也有憎恶，
既有勇敢，也有智慧。
那一朵朵白梅花，
深深地印在我们的心里，
洁白、动人。

它沐浴着春天的阳光；
它饮用着春天的露水；
它享受着自由自在的生活，
快乐，无拘无束；
它谨慎、小心，
待人和蔼可亲，
它身上的那一朵朵白梅花更突出了森林的意境。

梅花鹿
◎灯湖小学一二班聂瑾曦

在温暖的阳台上，
种着一盆栀子花，
它用芬芳，
美好着我们的家。

绿色的茎叶上，
长着几个小花苞，
有的还在生长，
有的已经绽放。

春天，天气格外晴朗，
大地已换上美丽的新装，
她们沐浴着灿烂的阳光，
在微风中轻舞飞扬。

美丽的栀子花啊，
你让美丽的花园更加明亮，
你让呼吸的空气变得清香，
你让孩子们的童年多彩又多样。

美丽的栀子花啊，
你没有那么高大坚强，
但孩子们喜欢你的模样，
大人们喜欢你的芳香，
而我却喜欢你的清新淡雅，却不夺目张扬。

美丽的栀子花
◎灯湖小学一二班李沛诺

征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华，教师与家长的素养与培养心得，《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品，欢迎踊跃来稿。投稿邮箱：455756169@qq.com